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Μπαμπάς και γιος: Μια σχέση ζωής
/ Θεολογία και Ζωή

Ανάμεσα σε πατέρα και γιο 

υπάρχουν σχέσεις δύναμης,αντιπαλότητας και εξουσίας που μπερδεύονται, 
άλλοτε τρυφερά και άλλοτε επικίνδυνα.

O μόνος που μπορεί να τις ξεκαθαρίσει είναι ο πατέρας.

Η σχέση μητέρα γιου είναι μια «σχέση πρότυπο» που θα ακολουθεί το παιδί σε όλη 
του τη ζωή και θα αναβιώνει ή θα αναζητείται σε όλες του τις σχέσεις. Μέσα από 
αυτήν το αγόρι θα μάθει να φέρεται με σεβασμό, τρυφερότητα και ευαισθησία στο 
άλλο φύλο. Όμως η σχέση πατέρα γιου είναι εκείνη που θα καθορίσει τα 
χαρακτηριστικά της προσωπικότητάς του. 

Ο ρόλος του αποτελείται από μια σειρά κοινωνικών υποχρεώσεων, χωρίς να 
υπάρχουν τα αντίστοιχα «πατρικά ένστικτα».

Οι μπαμπάδες δίνουν έμφαση στη δικαιοσύνη και τα καθήκοντα (που 
βασίζονται σε κανόνες), ενώ οι μαμάδες δίνουν έμφαση στην κατανόηση, την 
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φροντίδα και την βοήθεια (που βασίζεται στις ανθρώπινες σχέσεις), λέει ο Erik 
Erikson, Γερμανός εξελικτικός ψυχολόγος και ψυχαναλυτής γνωστός για τη θεωρία 
του σχετικά με την ψυχοκοινωνική ανάπτυξη των ανθρώπινων όντων.

Οι μπαμπάδες τείνουν να παρακολουθούν και να επιβάλουν συστηματικά 
και αυστηρά κανόνες, διδάσκοντας τα παιδιά τις συνέπειες του σωστού και του 
λάθους. Οι μαμάδες τείνουν να διδάσκουν την καλοσύνη και την κατανόηση, να 
δημιουργούν αίσθηση ελπίδας. Και σε αυτή την περίπτωση, το υγιές είναι να 
μεγαλώνει το παιδί και με τις δύο αυτές προσεγγίσεις. Οι μπαμπάδες 
προετοιμάζουν τα παιδιά για τον πραγματικό κόσμο.

Πώς θα μεγαλώσετε έναν ευτυχισμένο γιο

1. Αναγνωρίστε πόσο πολύ τον επηρεάζετε
Κάποιοι μπαμπάδες είτε επειδή είναι υπεραπασχολημένοι, είτε επειδή θεωρούν ότι 
η ανατροφή των παιδιών είναι «δουλειά» της μαμάς, συχνά υποτιμούν το δικό τους 
ρόλο στην ανατροφή των γιων τους. Μην περιμένετε να μεγαλώσει για να 
ασχοληθείτε δημιουργικά μαζί του.  (περισσότερα…)
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